
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 12.10.2020 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Langenholzen/Sack 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 07.10.2020 
Beginn: 17:30 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort, Raum: Mensa der BBS Alfeld, Hildesheimer Str. 55, 31061 Alfeld 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 
Ratsfrau Voshage-Schlimme  

stellvertretene Ortsbürgermeister 
Herr Peter Almstedt  
Frau Claudia Richter 
 

Ab 17.45 Uhr 

Ortsratsmitglied 
Herr Uwe Graser 
Frau Ilona Heitmann 

 

  

Ortsratsbetreuer 
Herr Heuer  

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Langenholzen/Sack sowie der Tagesord-
nung 
 
Frau Voshage-Schlimme eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Mitglieder des 
Ortsrates sowie die Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
Sie stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates der Ort-
schaft Langenholzen/Sack fest Seitens des Ortsrates erfolgte diesbezüglich keine Beanstan-
dung.  
 
 

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Langenhol-
zen/Sack am 09.09.2019 
 
Das Protokoll vom 09.09.2019 wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Spielplatz Langenholzen  
 
Frau Voshage-Schlimme stellt zum Überblick der Ortsratsmitglieder und der Zuhörer sehr detail-
liert den bisherigen Verlauf in Sachen Spielplatz Langenholzen vor. Sie berichtet dabei über die 
vielen Termine und Gespräche, die seit letztem Jahr stattgefunden haben. 
Dann stellt sie den möglichen weiteren Ablauf vor (Fachausschusssitzung, Ratssitzung, Ge-
nehmigung Haushalt 2021 durch den Landkreis usw.). 
 
Mit Zustimmung der Ortsratsmitglieder unterbricht Frau Voshage-Schlimme dann die Sitzung 
und gibt den anwesenden Zuhörern Gelegenheit, sich zum derzeit sehr präsenten Thema zu 
äußern. Verschiedene Fragen werden durch die Ortsbürgermeisterin beantwortet, u.a. zur not-
wendigen Änderung des Flächennutzungsplanes, einer möglichen Unterstützung durch Vereine 
und Verbände bei der Gestaltung des neuen Spielplatzes sowie zu etwaigen Beeinträchtigun-
gen der Nachbarn aufgrund Kinderlärms. Dann nimmt Frau Voshage-Schlimme die Sitzung 
wieder auf. 
 
Im Anschluss bittet sie den Ortsrat, über folgende Anträge abzustimmen: 
 

1. Die Stadt Alfeld (Leine) wird beauftragt, den Flächennutzungsplan entsprechend zu än-
dern und 

2. Die Stadt Alfeld (Leine) wird beauftragt, in die Haushalte 2021 (und ggfs 2022) ausrei-
chend Mittel für den Bau eines Spielplatzes auf dem Adolf-Salge-Platz in Langenholzen 
einzustellen. 

 
Beide Anträge werden einstimmig beschlossen. 
   

 4. Bericht der Ortsbürgermeisterin  
 
Frau Voshage-Schlimme geht in Ihrem Bericht auch noch auf das Jahr 2019 ein, da aufgrund 
der Corona-Pandemie zwischenzeitlich noch keine Ortsratssitzung wieder stattgefunden hat.   

 
Sie berichtet über den lebendigen Adventskalender aus 2019, welcher wie gehabt bei vielen 
Teilnehmern aus Langenholzen und Sack Zuspruch gefunden hat. Ebenso sei der Advents-
markt sehr gut besucht gewesen, wie auch das alljährliche Anschwimmen zum Neujahrsfest 
2020. 

 
Sie teilt mit, dass der Spielplatz in Sack neue Sitzbänke und einen neuen Tisch erhalten habe, 
die sei bei den Eltern und Kindern gut angekommen. 

 
Frau Voshage-Schlimme berichtet dann noch den Einsatz des THW im Bereich der Warnebrü-
cke am Grandplatz. Der THW habe im Rahmen einer Übung unter Beteiligung des ehem. Tief-
bauamtsleiters Hammerlik die alte Holzbrücke abgebaut und eine neue errichtet. Als Danke-
schön wurde ein Präsent an den Leiter des THW, Holger Hümpel, überreicht. 

 
Im Frühjahr 2020 setzte dann der Corona-Virus nahezu das gesamte öfftl. Leben in den Ortstei-
len aus. Fast alle Termine wurde abgesagt, u.a. die urspr. angesetzte Sitzung des Ortsrates. 
Auch das Jubiläum der Hottensteiner (20 Jahre) fiel dem Corona-Virus zum Opfer.   

 
Trotz der Pandemie waren die Hottensteiner aber wie gewohnt sehr aktiv und errichteten im 
Bereich des Entdeckerturmes neue Sitzgelegenheiten und eine bunte Blumenwiese. Die Orts-
bürgermeisterin dankt den Hottensteinern für das große Engagement.  
 
Auch die Feierlichkeiten des TSC Sack (100 Jahre!) konnten nicht durchgeführt werden. Ge-
plant war u.a. ein dreitätiges Zeltfest.  
 
Sie berichtet, dass auch im letzten Quartal 2020 weitere Veranstaltungen vermutlich abgesagt 
werden müssen. Dennoch werde in Kürze ein Termin mit den örtlichen Vereinen und Verbän-



3  
 
den erfolgen, um die Termine für 2021 festzulegen. 
 
Weiter teilt sie mit, dass im Zuge der letzten Sitzung des Feuerschutz- und Ordnungsausschus-
ses die Verwaltung beauftragt wurde, sich mit den entspr. Straßenbaulastträgern in Verbindung 
zu setzen, damit für die jeweiligen Ortsdurchfahrten Konzepte zur Erhöhung der Verkehrssi-
cherheit/ Reduzierung der Geschwindigkeit vorgelegt werden. Sie hat in der Sitzung insbeson-
dere auf die neuralgischen Punkte in den Bereichen oberen Bushaltestelle an der Warnetalstra-
ße in Langenholzen sowie dem Kinderspielplatz an der OD Sack, Sackwaldstraße hingewiesen. 
 
Sie teilt weiter mit, dass diverse Straßen in Langenholzen im Sommer 2020 gesplittet wurden. 
 
Abschließend gibt sie bekannt, dass die Hochwasserschäden aus 2017 am „Kirchtor“ beseitigt 
wurden. Die Baumaßnahme hatte sich verzögert, da die Landeszuschüsse erst verspätet bewil-
ligt wurden. Die offizielle Eröffnung findet am 19.10.2020 um 15.00 Uhr – unter Einhaltung der 
derzeit geltenden Sicherheits- und Hygienebestimmungen aus der Corona-Verordnung – statt. 
 
Kurz stellt Frau Voshage-Schlimme dann noch den Ausblick auf das kommende Jahr 2021 vor 
und erläutert dabei u.a. das Projekt „Unser Dorf“, welches von der Sparkasse Hildes-
heim/Goslar/Peine und der Zeitung „Die Woche Alfeld“ initiiert wurde. 
 

5. Haushalt 2021 
 
Der Ortsrat Langenholzen/ Sack stellt folgende Anträge für den Haushalt 2021 
 
Friedhof Langenholzen:  
 
- Die obere Wasserstelle soll an den gepflasterten Eingangsbereich verlegt werden. 
- Unterhalb der Kapelle soll eine naturfreundliche Wiese für Bienen und Schmetterlinge ange-

legt werden. 
 
Sporthalle Sack: 
 
- Sanierung der Sanitäranlagen  
- Einrichtung eines 2. Fluchtweges in der Sporthalle  
 
 
Treppe „Am Sillienbusch“: 
 
- Instandhaltungsmaßnahmen bzw. Sanierung der Treppe  
 

8. Mitteilung der Verwaltung 
 
Herr Heuer berichtet kurz über den aktuellen Sachstand zur Baumaßnahme Kirchtor /Stichweg. 
 
Er bittet die Mitglieder des Ortsrates sowie die Zuhörer darum, bei etwaigen (kleineren) Proble-
men/Beschwerden die Verwaltung direkt zu kontaktieren und nicht erst bis zu einer Ortsratssit-
zung zu warten und damit ggfs Zeit zu verschenken. 
 

9. Anfragen  
 
Frau Voshage-Schlimme erkundigt sich, weshalb zwischen Langenholzen und Sibbesse auf 
der „L 485“ noch „Tempo 50“ gelte, obwohl im Sommer die Fahrbahndecke saniert wurde.   
 
Frau Richter teilt mit, dass es im Zuge der Sackwaldstraße weiterhin Probleme mit Ratten gebe. 
Sie bittet die Verwaltung darum, tätig zu werden. 
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Da keine weiteren Anfragen aus dem Ortsrat gestellt werden, schließt Frau Voshage-
Schlimme die öffentliche Sitzung und gibt den anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörern die 
Möglichkeit, Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 
 
Vorsitzende:        Protokollführer: 
 
 
 
(Ortsbürgermeisterin Voshage-Schlimme)     ( Daniel Heuer  ) 
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